

共誕生七狀元 三個屬「超級」 DSE今放榜 港生可報內地127高校

▶ 今屆文憑試共誕生三男四女七名狀元，當中一男一女更是16星的「超級狀元」。



隨着香港專上課程學額增加，以及內地增加港生北上就讀院校數目，港生接受高等教育的機會大增。圖為以往放榜情形。



DSE今日放榜，香港考試及評核局昨日召開發布會，公布今年考生整體考試成績情況。今年共有49,976名考生參加考試，共誕生七名狀元，當中有三位在數學延伸部分亦取得5**，成為「超級狀元」，另有四名SEN考生考獲3科5**。

行政長官林鄭月娥昨日為應屆考生加油打氣，稱下學年本港全日制經核准的專上課程學額有4.86萬個，足以應付有志學生的升學需求。她又表示，往內地升學是一條新出路，港生可以免內地高考成績入讀127間學校。

大公報記者 葉心弦

行政長官林鄭月娥昨日出席行政會議前，為應屆考生加油打氣，呼籲考生以平常心和樂觀態度面對考試結果。她稱下學年本港全日制經核准的專上課程學額有4.86萬個，足以應付有志學生的升學需求。林鄭月娥續表示，往內地升學亦是其中一條出路，在國家教育部支持下，香港學生可以免內地高考成績入讀127間學校，並且有部分內地頂尖學校都有特別配額給香港學生。

通識表現好 英文成績跌

今年考試一共有43,294名學校考生及6,682名自修生出席考試，較去年減少約800名。考評局公開考試總監麥勁生介紹，今年共誕生三男四女七名狀元，七科均獲5**；當中有三位（一男二女）在數學延伸部分M1或M2亦取得5**，成為16星「超級狀元」。考獲六科5**的「榜眼」有18人，分別為13男5女，考獲五科5**「探花」則有47人，分別為25男22女。麥勁生還透露，最年長考生為69歲，最年輕只有11歲，他們均只考一科。

關於各科具體表現方面，麥勁生表示，中國語文科獲第2級或以上成績的人數比去年上升1.9%；通識教育科整體成績較去年進步較大，其中獲第五級或以上成績的日校考生佔9.5%，比去年增長2.4%。數學科必修部分，有14.8%的日校考生獲得第五級及以上成績，與去年相若。相比下，考生在英國語文科表現相對遜色，考取第三級及以上、第五級及以上的成績的考生較去年分別降低0.58%和0.6%。

考評局秘書長魏向東補充，今年考生整體表現有進步，包括SEN考生。在SEN考生中，考獲22222的考生有44.5%，3322考生則有20.5%，較去年分別提高4.4%和3.3%。四位考生有四科考取5**，另有四位三科獲5**。

平均1.4人爭一學額

魏向東說，一共有17,786名日校學生成績符合本地學士學位課程入學要求，取得3322成績，佔42.3%，與去年相比變化不大，平均1.4人爭一個學額。今年有133名考生因患病或其他原因缺席考試，並向考評局申請成績評估，考評局學校考試及評核主管許婉清介紹，當中有75人是需要全科評估，而另外56人則只需要評估部分科目即可。

關於各科具體表現方面，麥勁生表示，中國語文科獲第2級或以上成績的



▶ 考評局秘書長魏向東（右二）及
考評局總監麥勁生（左二），介
紹今屆文憑試考生的成績表現。
大公報記者葉心弦攝

考生應否申請覆核？ 過來人：差一兩分可試

【大公報訊】記者鍾怡報道：DSE考試今日放榜，不少成績低於預期的考生會計劃申請成績覆核，提高入讀目標科目的機會。有DSE考試過來人在網絡上分享心得，稱成績覆核的成功率可能只有1%，但認為DSE考試一生只有一次，如果考生真的差一分、兩分，不妨一試。因為假如透過成績覆核升到分，不僅能退錢，考生還能用最低的成績入讀想學的科目。只要考生分數高過已收學生分數的最低分，即使那科人數已滿，校方亦會多開一個位。以下是有關成績覆核的具體介紹：

一、覆核成績類別

1 積分覆核

以科為單位，着重技術上的錯誤。考評局會檢查分數是否準確地輸入電腦系統及數據差異。

2 重閱答卷

除中英數及組合科學外，以科為單位。考評局會先進行積分覆核，再由覆核閱卷員重新評核考卷。採用「單評制」的卷別，由一名覆核閱卷員重新評閱；採用「雙評制」的卷別，則先由一名覆核閱卷員重新評核，若重閱後分數與原先分數差異超出規定範圍，將再由第二名覆核閱卷員重新評核。重閱後評分與原先評分的平均值為考生最終成績。

二、申請程序

覆核DSE成績申請必須於成績發放後的五日內提出，申請不能超過四科，並在遞交申請後的兩日內繳費。同一科目的一個及以上部分當作一個科目計算。

三、覆核費用

由187元至1,472元不等。如覆核後科目或分部成績提升，考評局會退還覆核費用。

四、成績發放

學校考生的覆核成績由校方派發，而自修生及夜校考生需登入文憑試網上服務的個人賬戶查看結果。考評局會同時將成績獲提升的考生名單通知JUPAS大學聯合招生處。

大公報記者整理

聯招排位具策略
提升入大學機會

專家教路

DSE放榜後，申請大學聯招的同學如要更改排位，可在7月22日上午10時至24日上午11時內，作最後選擇。最後的排位改選機會只有一次，且改選課程不超五個，學友社學生輔導顧問吳寶城日前向傳媒表示，「適當的聯招排位策略，有助提升入大學的機會，把握好院校和課程招生的計分法很重要。」

Band A和Band B最關鍵

吳寶城表示，各大學校都會傾向於將他們專業放在Band A，所以要特別小心排位。A1可以放自己分不夠，但想試一試的專業；A2要放比較有把握的科目；A3一定要放自己非常有自信的科目。至於Band B，記得查清楚自己揀選的科目是否收錄將選項放在Band B的學生，因其他Band被選中機會很小。根據過往數據，聯招派位通常有超過八成課程，都是在Band A和Band B派出，其中去年高達88%，所以同學還需多在Band A和B上下功夫。

此外，吳寶城建議，需要面試的學科也必須放Band A，因為如面試表現良好，可增加被錄取的機會。

注意科目比重搭配

招生的時候，學校都會根據學科的特色而增加調整DSE科目的比重。吳寶城舉例，像科技大學「理學A組」課程，由於較多物理和數學內容，所以申請人如有物理和數學延伸部分M1或M2，均會乘二，其他相關科目則會乘一點五；完全不相關的科目只乘一。另外亦要注意，例如香港大學的牙醫學士課程要求學生必須有一門選修為物理科，所以沒有選理科的同學不必白費力氣了。

同學在改排位時，要先了解過往該學科的學額和競爭人數，再以DSE成績衡量自己的競爭力，及時調整順序。大公報記者



大灣區青年就業計劃反應佳 440人已入職



【大公報訊】記者黎慧怡報道：「大灣區青年就業計劃」推出至今已逾半年，將於下月底截止。勞工及福利局副局長何啟明昨日表示，截至6月30日，「大灣區青年就業計劃」整體收到逾1.8萬個求職申請，反應理想，至今約440人成功入職。何啟明說，暑假期間申請數字快速上升，政府將加強宣傳該計劃，讓年輕人更了解大灣區市場。他亦指政府預設的2000個津貼名額並非硬指標，將視乎申請情況作檢討和彈性處理。

料暑假更多人申請

何啟明昨日在立法會人力事務委員會透露，已有377間企業提供約2900個職位空缺，局方至今已

收到440份津貼初步申請，在已批出的申請中，一般職位有227個，與創科有關職位119個。何啟明表示，現時計劃下職位空缺仍在招聘中，現正處暑期畢業季，透過計劃申請大灣區就業職位的數字正快速上升，相信之後申請數字應提升得更快。

對於參加計劃畢業生的支援，勞工處助理處長（就業事務）許柏坤稱，除了在計劃網頁提供生活工作的實用資訊、提供集中檢疫和培訓外，廣東省政府在計劃實施期間，在有條件的地區給予畢業生每人每月不多於人民幣1000元（1190港元）作生活補助，亦設港澳青年熱線，為畢業生提供資訊及支援。他透露上周共35名畢業生參與集體隔離，未來政府將繼續安排集中檢疫隔離，僱主可自行選

擇是否讓僱員參加。

促彈性處理預設因素

立法會議員邵家輝表示，計劃推出已逾半年，目前僅440人成功入職，質疑計劃推行過慢。何啟明回應指，求職是雙向的，既有學生考慮回大灣區工作的意欲、待遇等因素，而公司亦會視乎求職者是否符合公司要求。他指政府亦會加強宣傳，鼓勵更多畢業生申請。

工聯會議員陸頌雄認為，對於計劃中要求畢業生不遲於八月底入職、2000個津貼名額等預設因素，建議政府彈性處理，並考慮日後對成功入職者進行訪談，以及針對年輕人北上發展進行配套。

▲「大灣區青年就業計劃」推出半年左右，已收到逾1.8萬個求職申請，證明計劃有不錯的吸引力。圖為早前計劃舉行招聘博覽會的情況。